Несколько рекомендаций ученикам при выборе профессии:
· Разобраться в своих желаниях, интересах и склонностях. Нужно оценить состояние здоровья, способности, уровень знаний, характер, темперамент и другие личные особенности. Узнать себя лучше помогут тесты на профориентацию. 
· Получить информацию о профессиях и необходимом образовании. Нужно досконально изучить каждую профессию из предварительно составленного списка. Можно посетить ярмарки и выставки образовательной тематики, а также познакомиться с вузами на общедоступных Днях открытых дверей. 
· Примерить профессию на себя. Чтобы окончательно сформировать своё отношение к той или иной профессии, рекомендуется попробовать её на практике. Можно воспользоваться профильными сменами в лагере, экскурсиями в выбранные компании или на производство, профобучением. 
· [bookmark: _GoBack]Структурировать свои пожелания. Можно подготовить таблицу, в которой по вертикали расположить наиболее близкие сердцу профессии, а по горизонтали — то, что хотелось бы получить от работы. 
· Подготовить «запасной вариант». Какой бы ни была уверенность в том, что желанное найдено, всегда нужно рассмотреть что-то дополнительно. 
· Не поддаваться давлению родителей. Мнение родителей важно, но прежде чем принять решение, нужно здраво оценить ситуацию и взвесить все «за» и «против».
Выбор профессии — ответственный шаг, от которого во многом зависит будущее.
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