  Отчет спортивно-массовой и физкультурно-                                                                                                                                                                                                         оздоровительной работы клуба «Юниор» МОУ Алексейковская СОШ за 2024-2025 учебный год.
Школьный спортивный клуб создан с целью активизации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы школы. Основной задачей деятельности клуба является организация внеурочной деятельности по физической культуре и спорту, предоставление учащимся школы максимального выбора секций для занятий различными видами спорта. Членами спортивного клуба являются все учащиеся школы с 1 по 11 классы.
В спортивных секциях по линии РОО занимаются 45 учащихся: «От игры с мячом до спортигр» 4 класс (8 человек), секцию «Шахматы» посещают21 учащихся начальной школы, секция «Волейбол» проводилась для учащихся 8 класса (10 человек), по программе «Успех каждого ребенка» проводилась секция по лыжным гонкам (20 учащихся), по линии МКУ Лесная СШ спортивные секции «Волейбол» проводилась в вечернее время- 20 учащихся школы посещали данную секцию. Из 72 учащихся школы посещали спортивные секции 59 учеников, 81,9 % от общего числа учащихся. Учащиеся с ОВЗ так же являются членами спортивных секций.
Проведены соревнования по всем видам учебной программы. Результаты определялись между 1-2, 3-4,5-6, 7-8, 9-11 классами в индивидуальных видах спорта, в командных победители определялись между классами. На первенство школы проведены соревнования: легкая атлетика: школьный легкоатлетический кросс – 64 ученик, легкоатлетическое двоеборье 1-4 класс – 26 учеников, легкоатлетическое троеборье – 41 ученика, гимнастическое троеборье -68 ученика, лыжные гонки 56 ученик, баскетбол – 48 учеников, волейбол – 18 ученика, снайперы – 26 учеников, пионербол -18 ученика. Школьный этап: президентские спортивные игры – 72 учеников и президентские состязания 72 ученика. Все учащиеся школы приняли участие во всероссийской акции «10000 шагов к жизни».
В школьном этапе президентских спортивных играх каждый ученик, который принимал участие, сдал нормативы по 4 видам (ПДР- прыжок в длину с разбега, ММД- метание мяча на дальность, короткая дистанция, средняя дистанция). В школьном этапе спортивных состязаний, личное первенство приняло участие 72 ученика, состязания проходили по 6 видам (бег длинная дистанция, бег короткая дистанция, подтягивание, отжимание, прыжок в                                                                                                                                                                    длину с места, подъем туловища, гибкость, по каждому из видов были выведены баллы и подведен общий итог у каждого участника президентских игр и президентских состязаний.  Проводились тематические  веселые старты.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 Традиционные и самые эмоциональные соревнования по перетягиванию каната 1-11 классы.  Месячник здоровья и спорта Тверской области включал в себя различные соревнования, которые проводились в течении февраля месяца: лыжные гонки, провели соревнования по биатлону среди учащихся 5-11 классов, сдача норм комплекса ГТО по лыжным гонкам, шахматный турнир среди учащихся начальной школы, для наших малышей из детского сада проводились тематические веселые старты посвященные 80 летию  Победы в ВОВ с учащимися 1-2 класса и старшей группы детского сада N 3, зимние веселые старты среди учащихся 3-4 классов пошли весело и задорно. Проведен внутришкольный смотр строя и песни, победителями стали: команда 4 класса, команда 7 Класса, команда 10 класса. В традиционном школьном соревновании «Лучший спортсмен школы» приняло участие 68 учеников. Победителей определяли в каждом классе. Ими стали в 1 кл.: Кирпичев Константин, 3 кл.: Киселев Александр;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            4 кл.: Александров Дмитрий, Веткина Екатерина, Румянцева Дарья; Бойцов Дмитрий; 5кл.: Шелепенькин Владислав, Цветкова Полина;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         8 кл.: Ромашевский Тимофей, Политов Степан, Кузьмин Виталий, Яковлева Анастасия;  9 кл.: Метелкин Виталий, Яницкий Александр; 10 кл.: Березин Иван, Григорьев Сергей, Григорьева Ксения.
В муниципальных соревнованиях   2024-2025 учебном году команды школы приняла участие в муниципальном этапе президентских состязаниях. Класс-команда 8 класса заняла 1 место; В личном зачете победителями стали: Ромашевский Тимофей 8 кл.- 1 место, Политов Степан 7 кл. В межрайонных  волейбольных  соревнованиях  посвященные Дню Победы команда школы заняла 2 место; В волейбольных соревнованиях посвященные Дню защитника Отечества команда заняла 1 место. Лучшим игроком матча признан Метелкин Виталий.  Победителями муниципального легкоатлетического кросса стали учащиеся 8 класса: Ромашевский Тимофей 1 место; Цветкова Полина 5 класс и Кузьмин Виталий 8 класс заняли 2 место.  Районная зимняя патриотическая игра «Зарница 2.0» проходила на базе Лесной СОШ. В данных соревнованиях принимала участие сборная команда школы. Заняли 2 место. В соревнованиях «Смотр строя и песни» учащиеся 4 класса заняли 1 место. В данных соревнованиях лучшим командиром стал Александров Дмитрий.  
[bookmark: _GoBack]Во всероссийских соревнованиях и акциях команды школы так же принимали участие: Всероссийский комплекс ГТО проводится ежемесячно, 24 учащихся школы сдали нормативы по своим ступеням. К сожелению данные не поступили на сайт ГТО, так как необходимо перерегистрироваться через госуслуги, у ребят это не получилось. Проведен мониторинг физической подготовленности учащихся школы в начале и в конце учебного года. Педагогами школы накоплен определенный методический опыт организации деятельности спортивного клуба как творческого объединения, создающего условия для выявления одаренных спортсменов, применения инновационных методик в развитии физкультурно-массовой работы и популяризации здорового образа жизни.  

